

推进“防消联勤”工作 提升火灾防控能力

呼和浩特讯 为进一步贯彻落实消防安全大排查、大整治、大宣传、大培训、大演练专项行动，呼和浩特市消防救援支队进一步深化改革，创新工作方法，推进防火监督执法工作与灭火救援工作有机结合，深入辖区重点单位开展“防消联勤”工作。

新城区消防救援大队从火灾防控、消防宣传、执勤战备等方面进一步部署加强“防消联勤”工作。消防监督员提前入驻新城宾馆，重点检查了宾馆消防工作组织机构是否建立健全，消防安全责任人是否明确，消防水源是否充足，疏散通道、安全出口是否畅通，消防设施、器材是否完好有效，防火检查和巡查制度是否落实，员工是否能够熟练操作灭火器，厨房燃气使用以及电气线路敷设是否符合规定等情况。该大队集中约谈街道、社区人员，指出消防安全的薄弱环节，督促并指导工作

人员加大对出租屋、群租房、“九小场所”、老旧小区住宅小区的排查检查和夜间巡查力度，及时消除火灾隐患。同时，该大队全面排查辖区重点部位、重点场所，统一开展排查行动，督促落实严防严控措施。

回民区消防救援大队联合呼和浩特市地铁运营有限公司在安全生产月启动仪式上开展消防安全宣传活动。活动现场，消防宣传员讲解了地铁消防安全有关知识及消防器材操作要领，通过理论讲解和典型案例剖析相结合的方式，围绕诱发火灾的主要因素以及发生火灾后的不同处置方法，从火灾的防范、逃生、自救等方面向现场人员介绍了如何预防火灾以及如何扑救初起火灾，增强了群众的火灾防范意识，提高了应对突发火灾事故的处置能力。

6月7日上午，玉泉区消防救援大队走

进辖区凯德广场开展消防安全知识及业务培训。活动中，消防宣传员结合近年来全国大型商业综合体火灾事故案例开展警示教育，详细讲述了防火工作的重要性，并深入讲解如何识别消防安全隐患、灭火器材的使用方法、如何处置初期火情、充气逃生帐篷使用、企业消防安全管理等内容。随后，消防员组织企业员工和微型消防站工作人员开展了消防演练，进一步增强了工作人员的消防安全意识，真正做到防患于未“燃”。

托克托县消防救援大队深入辖区义福源大酒店、青提精选酒店、福临门大酒店等场所，在酒店消防负责人的带领下，“防消联勤”工作组对各酒店重点部位、消防设施、安全出口及周边水源、疏散通道等进行了全面熟悉掌握，重点对酒店消防控制室及消防泵房运

行情况进行了测试，对消防安全疏散通道和安全出口是否畅通、疏散指示标志和应急照明装置是否完好、商户内部的灭火器是否过期等情况进行检查。针对检查中发现的问题，工作组现场提出切实可行的整改意见和整改措施。黄河大街消防救援站的消防救援人员根据酒店内部处置预案，针对微型消防站初期火灾处置、开辟救生通道、特种车辆停靠、固定消防设施操作等科目合理分配任务，开展实地演练。通过开展“防消联勤”工作，促进了大队防火与消防站灭火工作有机结合，使辖区单位人员掌握报警、灭火、逃生的应急措施，具备消除隐患的能力、扑救初期火灾的能力、组织疏散的能力及消防安全教育的能力，让“习惯安全、人人消防”理念深入人心。

(隆雪)

培训社区工作人员 巩固基层消防力量



培训现场。

呼和浩特讯 社区及物业公司工作人员是开展社区消防安全工作的重要中间力量。近日，呼和浩特市新城区消防救援大队组织东街社区、相关物业公司开展消防安全知识及业务培训，以充分发挥社区消防安全管理负责人、网格员以及物业公司从业人员在日常消防安全隐患排查中的作用，扎实推进“大排查大整

治大宣传大培训大演练”专项行动。

培训中，消防监督员组织大家学习了《中华人民共和国消防法》《呼和浩特市电动自行车消防安全管理条例》等法律法规，对重点条款进行了解读，详细讲解了社区、物业公司消防安全职责、各项制度及防火检查、火灾隐患整改、消防宣传教育培训的内

容及方法，并重点就普遍存在的疏散通道堆放杂物、电动自行车违规停放充电、电气线路使用等问题，从落实网格化管理工作职责、如何开展消防安全工作等方面进行了深入讲解。此次培训，切实提升了从业人员的消防安全意识，进一步强化了他们的业务能力。

(隆雪)

强化消防安全管理 预防火灾事故发生

呼和浩特讯 为切实加强执勤备战和灭火救援工作，近日，呼和浩特市消防救援支队特勤大队组织所属消防站在呼和浩特市儿童福利院开展了实战演练。

演练过程中，特勤二站消防救援人员通过“八检查、六测试、四训练”，全面细致开展“六熟悉”工作，对福利院周边水源道路和人员密集场所做到准确熟悉位置，牢记道路情况，认真摸清水源、灭火器材、灭火剂的存放使用情况，确保一旦发生火灾，消防救援人员能迅速到达现场并开展灭火救援行动。

演练场景模拟为：福利院四楼起火，房间内有人员被困。特勤二站到队后，指挥员立即下达作战命令，架设15米拉梯营救被困人员，并启动固定消防设施，派出攻坚小组深入着火部位进行强攻灭火，堵截火势蔓延。队员按照分工，圆满完成了演练任务。

演练结束后，指挥员对此次演练进行现场讲评，要求各单位全面加大实战化练兵力度；加强“六熟悉”和灭火救援演练，提高整体处置能力，确保一旦发生火灾，能迅速及



组织开展实战演练。

时有效地处置；要严格灭火救援作战安全操作规程，预防各类事故发生。

此次熟悉演练，强化了辖区内重点单位消防安全管理，增强了现场指挥员的实战指

挥能力和救援人员的综合能力，为确保辖区火灾形势稳定及人民群众生命财产安全奠定了坚实的基础。

(隆雪)

首府消防 助力非遗展示活动

呼和浩特讯 6月10日，“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动启动仪式暨内蒙古非遗集市活动在呼和浩特市玉泉区大召广场举行。活动筹备期间，呼和浩特市消防救援支队、玉泉区消防救援大队高度重视，严格按照部署要求，制定计划预案，多次靠前部署、现场指导，选派专人、组织专班，周密落实消防检查服务、安保执勤任务，消除各类安全隐患，有效防范和遏制消防安全事故发生，全力确保主会场消防安全。

各单位落实“防消联勤”机制，全员出动，紧紧抓住勤务场所、大型商业综合体、易燃易爆等周边重点单位，对集市商铺等进行全面检查，确保人人都能掌握防火知识，熟练使用灭火设施、器材。

消防宣传员向全体工作人员普及灭火器的使用方法，提高大家的应急处置能力，并主动协调活动主办方，拉起警戒线、指派专人值守现场电气线路。活动期间，消防救援人员分组携带装备全时段、无死角对活动现场进行巡逻检查。同时，消防宣传员利用无人机在现场不间断进行“习惯安全、人人消防”宣传，提高了游客的消防安全意识。

期间，消防部门共出动4车39名消防救援人员，展现了首府消防救援队伍良好的精神面貌，为活动的成功举办提供了消防安全保障。

(隆雪)

“九小场所”隐患多 联合检查保平安

呼和浩特讯 为深入推进消防安全重大风险隐患专项排查整治行动走深走实，进一步做好“九小场所”的消防安全整治工作，防范化解消防安全风险，预防和遏制“小火亡人”事故的发生，近日，新城区消防救援大队联合辖区派出所深入“九小场所”开展隐患排查行动。

期间，检查人员重点对“九小场所”安全出口、疏散通道是否畅通，灭火器等基础消防设施是否配备、完好有效，电气线路敷设是否符合要求，日常用火用电用气是否符合规定，员工是否掌握基本的防火灭火技能等方面进行了详细的检查。检查结束后，检查人员提醒各商铺负责人要将消防安全放在首要位置，牢固树立“隐患险于明火、防范胜于救灾”的消防安全意识，切实做好隐患排查自改工作，预防火灾事故的发生。

通过此次检查，及时发现整改了一批影响“九小场所”消防安全的隐患，提高了经营场所业主的消防安全防范意识，提升了火灾防范水平。

(隆雪)

芍药花开迎接八方游客

城关讯 近日，呼和浩特市和林格尔县文化旅游体育局、应急管理局、消防救援大队、公安局、市场监督管理局、卫健委联合组织在南山东广场开展了应急演练活动。

演练场景模拟为：“芍药节”期间，活动

现场突发火情，一名男子被困火灾现场，陷入昏迷，现场工作人员立即拨打“119”报警，活动承办单位按照预定应急处置预案组织人员有序撤离。消防救援人员赶到现场后，立即展开灭火救援，将被困人员救离

未雨绸缪筑牢安全屏障

火场，并成功扑灭火灾。

此次演练组织严密、操作有序，细节把握准确、针对性强、贴近实战，达到了锻炼队伍、提升水平、熟悉预案的目的，增强了各单位参演人员的消防安全意识，提高

了他们的自防自救能力。演练结束后，各单位认真复盘总结，针对出现的问题进一步完善应急预案，共同筑牢“安全防护墙”。

(隆雪)